

## Некролог

### Юрий Степанович Бродский



7 апреля 2003 г. на 78-м году ушел из жизни старейший сотрудник Института нейрохирургии им.акад.А.П.Ромоданова АМН Украины, замечательный человек, детский нейрохирург, доктор медицинских наук, профессор Юрий Степанович Бродский.

Коренной киевлянин, Юрий Степанович Бродский родился 23 октября 1925 г. в семье инженера-строителя. В 1943 г., по окончании средней школы, был призван в ряды Красной Армии. В 1944 г. окончил Челябинское военно-авиационное училище штурманов авиации дальнего действия и был направлен в действующую армию, где в составе 362 авиационного Рижского полка в должности штурмана прошел славный боевой путь, принимал участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Ратный труд Юрия Степановича был отмечен высокими государственными наградами - орденами «Отечественной Войны» и «Красной Звезды», 9 медалями.

По окончании Великой Отечественной войны Юрий Степанович был переведен на работу в г.Киев в штаб ВВС Киевского военного округа, а в августе 1946 г. — демобилизован из рядов Советской Армии и поступил в Киевский медицинский институт, который успешно окончил в 1952 г. С этого времени вся жизнь Юрия Степановича была неразрывно связана с Украинским научно-исследовательским Институтом нейрохирургии, где он проработал до августа 2000 г. Юрий Степанович прошел путь ученого от младшего, затем старшего научного сотрудника, руководителя отдела детской нейрохирургии, ученого секретаря института. С 1963 по 1965 г. Юрий Степанович был в заграничной командировке в Республике Куба.

В 1960 г. Юрий Степанович Бродский защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Клиника и хирургия первичных опухолей области конского хвоста», в 1976 г. — докторскую диссертацию на тему « Родовая черепно-мозговая травма у новорожденных».

Научные исследования Юрия Степановича Бродского были посвящены опухолям головного и спинного мозга у детей, черепно-мозговой травме детского возраста. Он являлся основоположником в разработке проблемы родовой черепно-мозговой травмы, что нашло отражение в монографии, за которую был удостоен Государственной премии им. Н.Н.Бурденко.

Юрий Степанович Бродский являлся автором более 120 научных работ, в том числе 2 монографий, автором глав в 4 руководствах по нейрохирургии. Все работы Юрия Степановича Бродского имели большое практическое значение и способствовали совершенствованию лечебной помощи детям с нейрохирургическими заболеваниями.

Юрий Степанович любил жизнь, всегда был неизменно доброжелателен к людям, открыт, отзывчив, интеллигентен, прекрасно знал и ценил классическую литературу.

Память о Юрии Степановиче Бродском, большом ученом, прекрасном человеке и враче навсегда сохранится в сердцах его коллег.